

## ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Егорова Алексея Юрьевича на тему «Формирование и развитие рынка органической агропродовольственной продукции (на примере ЦФО)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство)*

Развитие российского рынка органической продукции – это вопрос, который особенно актуален в последние годы. Дело тут не только в том, что мировой рынок органической продукции демонстрирует рост – Россия пока имеет достаточно скромные предпосылки для экспорта органической продукции. Более весомым фактором стало то, что вопросы рынка органической продукции стали активно подниматься на государственном уровне – в настоящее время проходит стадию обсуждения законопроект Минсельхоза об органическом сельском хозяйстве, уже приняты соответствующие законы в некоторых регионах. Развитие рынка органической продукции в настоящее время становится существенной частью развития всего агропромышленного комплекса страны.

Рассмотренная работа Егорова А.Ю. обладает научной ценностью, а положения, выносимые на защиту, имеют признаки научной новизны. Автор выделил особые функции органического сельского хозяйства, предложил методику оценки потенциала развития рынка органической продукции субъектов ЦФО на основе применения индексов и выделил группы субъектов ЦФО в зависимости от их потенциальной роли на региональном рынке органической продукции, сформировал три описательных сценария развития рынка органической продукции в России на 2014-2016 годы, выработал предложения по совершенствованию институциональных и правовых основ рынка органической продукции, а также его инфраструктуры.

В качестве недостатка автореферата можно указать на отсутствие в нем пункта о мировом опыте развития рынка органической продукции. Если в России органическое сельское хозяйство стало развиваться относительно недавно, то в развитых западных странах история вопроса насчитывает до 90 лет, а некоторые развивающиеся страны Азии и Латинской Америки за относительно быстрый срок сумели занять значительное место на мировом рынке органической продукции. Таким образом, мировой опыт развития рынка органической продукции требует изучения, систематизации и адаптации к российским условиям. Данное пожелание может быть учтено автором в дальнейшей работе и не снижает научной ценности исследования.

Автореферат является полноценным научным исследованием, которое выполнено на высоком уровне. В целом же диссертация написана на актуальную тему, она соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор – Егоров А.Ю. – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

ФГБОУ ВПО «Пензенская ГСХА»  
(440014, г. Пенза, ул. Ботаническая, д.30)  
8-841-262-83-59, l\_vinnichek@mail.ru  
зав. кафедрой организации и  
информатизации производства, д.э.н.,  
профессор

Л.Б. Винничек

Личную подпись Винничек Л.Б. удостоверяю:

Начальник УК ФГБОУ ВПО  
«Пензенская ГСХА»



Л.Е. Бычкова